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APRESENTAÇÃO
A Editora UNEMAT originou-se por meio do Decisum n. 002/97-CONSUNI de 09 de setembro de 1997. O ato de criação da Editora foi formalizado pela Resolução n.004/2001 - AD REFERENDUM e homologado pelo Conselho Universitário – CONSUNI por meio da Resolução n. 032/2001.

Atualmente, a Editora UNEMAT é o órgão suplementar, conforme disposto no Estatuto da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT, cuja organização e funcionamento são disciplinados à luz do Regimento (Resolução 046-2016 – CONSUNI) e desde a sua origem, vem aprimorando as suas ações com o intuito de divulgar os resultados de pesquisas, promovendo edições e coedições com outras Editoras atendendo a comunidade acadêmica e a sociedade em geral. 

O trabalho da Editora UNEMAT conta com um Conselho Editorial que é órgão normativo, consultivo e deliberativo em matéria editorial, institucionalizado pela Portaria n° 2068/2019, e com a Supervisão de Bibliotecas na elaboração e emissão das Fichas Catalográficas. 

Este Orientativo de Redação de Originais tem por objetivo apresentar a estrutura, organização e funcionamento da Editora UNEMAT, bem como sua política editorial e de como acontece o processo e os trâmites para a publicação. Ao incentivarmos os autores de diversas áreas de conhecimento, para a produção de livros nos formatos tanto impressos quanto em e-book (digital).

A Editora visa por meio do presente Orientativo visa auxiliar na organização dos originais no que tange a Estrutura do Texto, a formatação, a adaptação de trabalhos acadêmicos como dissertação ou tese em livro e sobre como organizar uma coletânea. Além de informar sobre o trâmite de submissão e o processo de avaliação da proposta de publicação, e o processo de editoração da obra.
1 - POLÍTICA EDITORIAL

A Política Editorial da Editora UNEMAT consiste em publicar originais, reedição ou coedições de natureza acadêmica nas diversas áreas do conhecimento de autores ou organizadores das comunidades acadêmica e externa, que promovam a educação, o ensino, a cultura filosófica, científica, literária, artística e desenvolvimento tecnológico, em todos os seus níveis.

Desse modo, a Política Editorial da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT abarca sobre a publicação ou reedição de:

· Obras resultantes de Teses de Doutorado e Dissertações de Mestrado por meio de Edital Específico;

· Obras Acadêmicas, cujas produções sejam individual ou coletivamente por Professores de graduação e pós-graduação bem como alunos dos programas de pós-graduação;
· Coletâneas que são resultados de pesquisas temáticas, reunindo textos de diversos autores. A obra poderá ter um ou mais organizadores;

· Traduções, versão para a Língua Portuguesa de obras editadas em língua estrangeira, línguas indígenas e/ou vice-versa, indispensáveis ao desenvolvimento da produção científica.

1.1 - Política de Publicação
Política de publicação da Editora UNEMAT:

1) Publicação de Fluxo Contínuo: a editora recebe propostas de publicação de originais nas diversas áreas do conhecimento e durante todo o ano;

2) Publicação de Editais Específicos: são publicados pela Editora com o intuito de selecionar obras associadas às temáticas específicas ou resultados de pesquisas.
2 - EDITORA UNEMAT
Regimento Resolução nº 046/2016 – CONSUNI

A Editora UNEMAT é o órgão suplementar, conforme disposto no Estatuto da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT, cuja organização e funcionamento são disciplinados conforme o organograma a seguir:

Convém destacar que dentre os objetivos da Editora UNEMAT, pode-se mencionar: a edição, coedição e divulgação de textos produzidos pelos membros das comunidades acadêmica e externa, que promovam a educação, o ensino, a cultura filosófica, científica, literária, artística e desenvolvimento tecnológico, em todos os seus níveis.

3 - ORGANIZAÇÃO DOS ORIGINAIS

O conhecimento científico, social, cultural organizado em formato de Livro (e-book e/ou impresso) requer uma série de adequações Editoriais. Nesse sentido, antes da submissão dos Originais à Editora UNEMAT, faz-se necessário adequar o texto para atender as exigências Editoriais. Desse modo, apresentamos a seguir algumas orientações que normatizam a organização dos Originais para a submissão de proposta de publicação. 

3.1 - Organização e Formatação
Deve ser enviado o original do texto no Formato Word seguindo a seguinte estrutura:
· Folha em formato A4 (21 cm X 29,7 cm);

· Texto para orelhas (entre 1.200 e 1.600 caracteres), exceto para o formato de E-book; 
· Resumo sobre a Obra (400 a 600 caracteres) - uma breve apresentação da obra ao leitor; 
· Formatação do Texto: 

· A letra indicada é a Calibri, nos tamanhos 12 (doze) para o corpo do texto; 14 para os títulos e em maiúsculo; 11 (onze) para o texto de citação longa (mais de três linhas); 10 para nota de rodapé e de legenda/nota inferior de ilustrações e tabelas.
· Margem das folhas: superior e esquerda, 3 cm; direita e inferior, 2 cm. Na margem esquerda, recuo de parágrafo de 1,5 cm para o corpo do texto e de 4 cm para as citações longas. 

· O espaçamento padrão entre as linhas do trabalho é de 1,5 para o corpo do texto, mas espaçamento simples para o sumário, citações longas, notas de rodapé, legendas/notas de ilustrações e tabelas, ficha catalográfica e referências. Sobre estas últimas, especificamente, o espaço entre uma e outra referência é simples.

· Não há necessidade de colocar a paginação, esta será colocada pelo diagramador.

· O indicador de nota de rodapé deve ser feito com números e não com símbolos (*), e, de preferência, fora de tabelas. As referências completas, coerentes e corretas, de acordo com as normas da ABNT.

· Deve ser enviado a capa a ser usada ou um briefing
 com as informações para ser criada (Arte da Capa: qual a cor, formato, se terá imagem ou desenho e qual seria, entre outras informações...).
· As imagens devem ser editadas antes de inserir no documento, ou seja, não editá-las dentro do word (ex. cortes).
3.2 - Estrutura do Texto em Word
· Capa (Autor(a) ou Organizador(a); Título da Obra; Cidade/ano);

· Epígrafe, agradecimento e/ou dedicatória (se for o caso);

· Prefácio (pode ser produzido por um convidado pelo(a) autor(a), ex. Professor(a));

· Apresentação da Obra;

· Sumário;

· Corpo do texto dos Capítulos: 
· Padrão: (é necessário adotar um padrão, como por exemplo: 15 à 17 páginas ou 25 à 30 páginas (optar entre ambas, de maneira a equiveler o tamanho do capítulo);

· Título de cada capítulo e Subtítulo (se for o caso);

· Introdução;

· Desenvolvimento do texto (com subtítulos);

· Considerações finais;

· Referências;

· Anexos e/ou Apêndices (se for o caso);

· Creditação do(a)s autor(a)s: breve apresentação sobre a formação e atuação profissional, acompanhada de uma foto de identificação do(a)s autor(a)s.
3.3 - Adaptação de Trabalhos Acadêmicos (Dissertação ou Tese)
Para adaptar a dissertação ou a tese no formato de livro se faz necessário retirar tudo o que não for relevante para a compreensão como obra e para o leitor, tais como:
· Retirar as partes que indiquem a especificidade do texto: esta dissertação...; minha tese...; 

· Não se estender muito nos agradecimentos e/ou na dedicatória;

· Revisar as notas explicativas e bibliográficas;

· Verificar em que pessoa foi escrito o texto - 1ª pessoa = eu ou nós, impessoal - Espera-se..; notou-se que....; unificar em todo o texto;

· Como o livro não é uma dissertação ou tese recomenda-se, então, mencionar rapidamente na apresentação/introdução que a obra foi originalmente uma dissertação/tese e diluir ao longo do texto aquelas etapas características de um trabalho acadêmico dessa natureza (questão de pesquisa, problema, hipótese, metodologia etc.);
· Solicitar uma revisão prévia do emprego da língua portuguesa.

3.4 - Coletânea
Quando se tratar de coletânea de artigos de diversos autores, caberá ao organizador, antes de submetê-la à Editora UNEMAT:

· Padronizar e formatar os artigos, agora capítulos de uma mesma obra, principalmente no que se refere ao modo de fazer citações e ao sistema utilizado para notas e referências, seguindo as orientações de formatação da Editora UNEMAT.
4 - TRÂMITE DE SUBMISSÃO DA PROPOSTA DE PUBLICAÇÃO 

(AUTOR(A) OU ORGANIZADOR(A))
· Após a organização do Original conforme as Normas de Redação da Editora Unemat, enviar em arquivo único e no formato em Word para o e-mail (editora@unemat.br), acompanhado com o ofício de submissão do Original;

· O ofício deve ser direcionado à Assessoria de Gestão da Editora e das Bibliotecas da UNEMAT EDITORA, professora Drª Maria José Landivar de Figueiredo Barbosa;

· No ofício devem constar as seguintes informações:

· A importância da obra para a comunidade científica;

· Contribuição para a popularização da Ciência;

· Informar a natureza da obra se livro ou coletânea;

· Formato da publicação, se impressa e/ou e-book;

· Informar se há recurso para a publicação, indicando a fonte; (ou não);

· O ofício deve ser assinado e digitalizado antes de ser enviado;

· Envio da obra original no formato Word.
5 - TRÂMITE DE AVALIAÇÃO DE PUBLICAÇÃO

(EDITORA UNEMAT)
· A Editora UNEMAT protocola o recebimento da proposta de publicação do Original via e-mail. E é realizada uma avaliação prévia pela Equipe da Editora UNEMAT quanto ao caráter científico do Original.

· A Editora UNEMAT encaminha a obra para pareceristas ad hoc avaliarem o conteúdo conforme Regimento Res. nº 046/2016 – CONSUNI, disponível na página da Editora UNEMAT; 

· A obra se aprovada, será encaminhada ao Conselho Editorial para apreciação do mérito acadêmico-científico dos textos originais, bem como dos pareceres dos avaliadores ad hoc; 

· Se aprovada, segue para a revisão, diagramação, emissão de ficha catalográfica e solicitação de ISBN;

· Verificar os fluxogramas do trâmite e prazos de publicação de e-book no Anexo I e Anexo II.
6 - PROCESSO DE DIAGRAMAÇÃO PELA EDITORA UNEMAT DOS ORIGINAIS APROVADOS PELOS AVALIADORES AD HOC E PELO CONSELHO EDITORIAL
· O Original organizado no formato de Livro (Word) deverá ser enviado pelo formulário abaixo:

· Link do Formulário: https://bit.ly/diagramacao-unemat
· Quando a Editora receber os arquivos revisados e no padrão indicado acima, será iniciada a diagramação;

· Ao diagramar a obra a Diretoria de Gestão de Acompanhamento Editorial realiza a primeira revisão de diagramação, posteriormente, o arquivo será enviado para a apreciação do(a)s autor(a)s (Termo de Responsabiblidade de Uso de Imagens disponível na página da Editora UNEMAT);

· Após a revisão do(a)s autor(a)s serão feitas as correções apontadas (Declaração de Revisão disponível na página da Editora UNEMAT);

· Somente após a conclusão da diagramação, revisão da Diretoria de Gestão de Acompanhamento Editorial, e aprovação do(s) autor(es) ou organizador(es). 

· A Editora UNEMAT por meio da Supervisão de Bibliotecas emitirá a Ficha Catalográfica.

· A Secretaria da Editora UNEMAT auxiliará o(a) autor(a) no preenchimento do Formulário de número de ISBN.
Todo o processo de publicação, desde a submissão até o lançamento é acompanhado pela Equipe da Editora.

O acesso à Obra na versão digital será gratuita e pública, com a possibilidade de download na página de Catálogo Eletrônico da Editora (http://portal.unemat.br/?pg=site&i=editora&m=).
Finalizando a Obra e com o objetivo de garantir a ampla divulgação, a Editora solicitará ao Setor de Comunicação uma máteria de lançamento da publicação no Portal e demais meios digitais da Unemat. 
Qualquer dúvida entre em contato com a editora via e-mail editora@unemat.br ou fone (65) 3221-0023.
ANEXO I
Fluxograma do Trâmite de Publicação
ANEXO II
Fluxograma de Prazos de Publicação
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