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Anexo II - Modelo do Projeto de Iniciação Científica
I - Identificação
Título do Projeto de Iniciação Científica
Nome completo dos alunos 
Ano de escolaridade
Nome do(a) professor(a) orientador(a)
e-mail/telefone para contato
Nome da Escola
[bookmark: _GoBack]Categoria: 

II - Projeto científico
O texto deve conter no máximo duas páginas com as informações abaixo.

· Introdução - contêm a apresentação geral do assunto abordado com definições sucintas e objetivo do tema. Pode ser escrita ainda a justificativa da escolha do tema e métodos empregados; a questão problema relacionada ao tema esclarecimentos sobre o ponto de vista tratado entre outros.

· Abordagem teórica, onde se apresentam os conceitos científicos, as ideias necessárias: ao desenvolvimento da investigação, à resposta da questão problema, à montagem do experimento, à análise dos dados, resultados e conclusão.

· Desenvolvimento do projeto, no qual devem constar as ações que serão realizadas no processo de investigação, experimento a ser realizado (e o que se pretende investigar com eles), material utilizado, e os resultados esperados.

· Orçamento, com a especificação do material e se possível com a previsão do valor a ser desembolsado, para a realização do projeto.

· Referências bibliográficas– contém autor, título, editora, local e data de publicação do material usado em pesquisa. (ver ABNT/NBR 6023) 
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